

□ **Плавучий ресторан «Серебряный кит» этим утром достиг дна.** Впрочем, большое плавание, как говорят сотрудники МЧС, ему не грозит. Все подробности – в материале телеканала «Санкт-Петербург».

«Серебряный кит» дал крен на левый борт и частично ушел под воду около 7 утра. В момент происшествия внутри никого не было, но все специальные службы города экстренно отреагировали и прибыли на место. Плавучий ресторан у набережной Обуховской обороны пришвартовался еще в 2018 году. Спустя 3 года договор аренды расторгли и потребовали освободить территорию.

Еще в сентябре 2021 года в результате проверки выяснили, что якорные конструкции дебаркадера находятся в неудовлетворительном состоянии. Сейчас они могут просто не выдержать. По словам специалистов, есть опасность, что с Ладожского озера по Неве пойдут крупные льдины, которые могут нанести конструкции еще больший урон.

Спасатели обследуют место происшествия с берега и воды, а также решают, как дополнительно закрепить дебаркадер у набережной. Полностью затонуть он не сможет – глубина у берега около 4-х метров. Сотрудники транспортной прокуратуры уже озвучили предварительную версию случившегося.

«Санкт-Петербургская транспортная прокуратура проводит проверку в связи с происшествием с неэксплуатируемым дебаркадером на реке Нева. В результате повреждения понтонного основания из-за ледовой обстановки произошло подтопление дебаркадера «Серебряный кит». Транспортная прокуратура проверит все обстоятельства происшествия, при необходимости примет меры прокурорского реагирования», – отметил старший помощник Санкт-Петербургского транспортного прокурора Никита Малофеев.

Плавучий комплекс спроектировали 22 года назад в столице, он обошелся владельцам в 300 тысяч долларов. В Москве кит не прижился и долго искал место в Невской акватории. Побывал у Летнего сада, пытался встать на якорь в Петроградском районе, но так ни разу и не открылся.

Евгений Борисов

tvspb.ru/news/2023/03/27/chem-znamenit-plavuchij-restoran-serebryanyj-kit-i-pochemu-on-poshel-ko-dnu